[bookmark: _GoBack]   В соответствии с профессиональным стандартом педагог должен владеть следующими ИКТ-компетенциями: иметь навыки поиска информации в Интернете и базах данных, владеть современными информационно-коммуникативными технологиями (ИКТ), знать и использовать социальные сети и т.д.
  В настоящее время у нас есть огромные возможности по совершенствованию профессионального мастерства с помощью взаимодействия в рамках сетевых педагогических сообществ.
Сетевое педагогическое сообщество — это группа субъектов педагогического процесса, поддерживающих общение и ведущих совместную деятельность средствами информационно-коммуникационных технологий.
Свой первоначальный опыт работы в сетевых сообществах я получила достаточно давно. На первым этапе это был поиск необходимой информации для внеурочной деятельности, а также создание собственных страниц в сообществах.
Второй этап – это организация обучающихся для участия в дистанционных конкурсах, викторинах, олимпиадах, региональных и всероссийских, которые были предложены или рекомендованы теми или иными педагогическими сообществами. Эта деятельность способствовала развитию интереса, мышления, творчества, сотрудничества обучающихся.
На третьем этапе к предыдущим двум добавилось еще одна деятельность, направленная на самообразование и повышение квалификации.
В работе данных сообществ можно реализовать себя с помощью следующих форм деятельности:
- дистанционного обучения, курсы;
- семинары;
- вебинары;
- конкурсы и олимпиады;
- публикации;
- публикации в печатном сборнике.
Размещая свои материалы на сайте образовательной организации, в сетевых сообществах, я делюсь своим опытом и педагогическими наработками, получаю квалифицированную помощь и оценку коллег и экспертов. Профессиональные сетевые сообщества не только дают возможность пополнить свою педагогическую копилку авторскими разработками коллег-учителей (методические разработки занятий, внеклассные и внеурочные мероприятия, авторские рабочие программы, презентации, мастер классы), но и повысить квалификацию за счет дистанционных курсов, участия в работе семинаров, видеоконференций, вебинаров.
[bookmark: _Hlk123161099]Я являюсь участником следующих Интернет-сообществ:
- Урок РФ
- Инфоурок
- Продленка
- Совушка
- Томский государственный педагогический университет 
«Познавательная Академия «Успех»
[bookmark: _Hlk123161878][bookmark: _Hlk123162994]- Конспекты уроков
Международный каталог для учителей, преподавателей и студентов
- Копилка уроков – сайт для учителей
- Презентация
Международный каталог для учителей, преподавателей
Кратко охарактеризую преимущества сообществ.
Педагогическое сообщество «УРОК.РФ» предназначено для работников школьного, дошкольного и дополнительного образования, а также для всех специалистов, занимающихся образовательной и воспитательной деятельностью. На сайте представлены различные конкурсы для педагогов и детей, вебинары, мастер классы, курсы, материалы для аттестации, профтесты. Можно опубликовать свой материал в печатном сборнике.
С 16 ноября стартовал набор в очередной сборник. Выход сборника в печать: первая декада марта 2023 года.
На сайте «Инфоурок» можно пройти курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, опубликовать методические материалы и разработки, с помощью которых учителя могут делиться опытом или, наоборот, искать идеи среди работ своих коллег. Проект «Инфоурок» предлагает бесплатные видеоуроки по основным предметам школьной программы, проводит вебинары на актуальные и интересные темы. 
 «Продленка» - этот образовательный портал очень богат на конкурсы для педагогов и учащихся с выдачей свидетельства об участии и дипломов. Предоставляет информационную поддержку и возможность педагогам поделиться своим опытом; пройти квалификационные испытания Всероссийского и Международного уровней.
На портале «Совушка» - большой выбор мероприятий для детей дошкольного и младшего школьного возраста (конкурсы, олимпиады, викторины). Воспитателям и учителям можно поучаствовать в конкурсах, профессиональных олимпиадах (Профолимп). На этом сайте с 1 по 5 число каждого месяца можно с обучающимся пройти одну онлайн- викторину бесплатно. БЕСПЛАТНОЕ участие в мероприятиях предоставляется: инвалидам, сиротам, воспитанникам из детских домов, домов-интернатов (при предоставлении соответствующих документов).
Томский государственный педагогический университет 
«Познавательная Академия «Успех» - полюбившийся сайт нашими обучающими, где регулярно принимаем участие (познавательные и творческие конкурсы, викторины, мероприятия для детей с ОВЗ. В течении учебного года детям с ОВЗ представлены предметные олимпиады. Правда в этом году бесплатных олимпиад стало меньше.
Конспекты уроков
Международный каталог для учителей, преподавателей и студентов
На сайте размещаются авторские учебные материалы. Конспекты уроков и внеклассных занятий строго упорядочены (по дисциплинам и классам). Любой материал можно быстро и бесплатно скачать без регистрации. Опубликовать свои разработки, поучаствовать в конкурсах (конкурс «Цифровой урок», «Конспект года», «Открытый урок»).
Презентации
Международный каталог для учителей, преподавателей – на этом сайте вы можете опубликовать интересную презентацию и получить сертификат о публикации. Бесплатный онлайн – курс «Создание эффективных учебных презентаций», каталог презентаций, скачать фоны для составления презентаций. 
Копилка уроков – сайт для учителей 
Здесь вы можете удобно искать нужные вам файлы для своей работы, а также делиться своими разработками с другими педагогами по предметам, внеурочной работой, внеклассными мероприятиями и получить свидетельство о публикации. Есть возможность создать свой сайт, пройти курсы повышения квалификации, принять участие в вебинарах, видеоуроки, для обучающихся – олимпиады. Педагог по своему предмету может найти богатый материал.

Участвуя в различных педагогических сообществах, я получила возможность: постоянно повышать свой профессиональный уровень, находить информацию по интересующей теме, доступ к методическим «копилкам» коллег и общение с ними на различных форумах, консультации и советы от профессионалов, публиковать свои и ученические работы, участвовать в профессиональных конкурсах, олимпиадах; осваивать электронные и цифровые образовательные ресурсы. 




