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         «Любовь — могучая воспитательница. 
Она делает человека чище, честнее, искреннее, требовательнее и строже…»
В.А.Сухомлинский.
       На свете много разных есть профессий, но есть одна, которая, быть
может всех нужней. Профессия – учить детей. Профессия воспитателя
выбирается сердцем. Чтобы стать настоящим другом детей, надо отдавать им
всего себя.  
      Мои воспитанники «особенные» — это дети с ограниченными возможностями здоровья. И чтобы достучаться до таких детей мне нужно перевоплощаться, становиться в какой-то мере наставником, помогающим ответить на главные жизненные вопросы, только тогда мне становится доступен их внутренний мир. За время работы воспитателем я вывела формулу, что доброта, умноженная на любовь, даёт положительные результаты. Любовь к детям, постоянный творческий поиск, самообразование и работа над собой – вот три основных кита для воспитателя прошлого, настоящего и будущего.
    Воспитательский труд не легкий и не очень простой, надо быть терпеливой, обладать состраданием, любить, понимать и чувствовать ребенка, принимать его таким, какой он есть, не подавлять в нем личность. Уважать его право быть самим собой.  Важно помнить вечную заповедь: не навреди. Ведь душа ребёнка – это не каменистая почва, а цветок, которому необходимо помочь раскрыться. И, более того, необходимо научить своих воспитанников идти дорогами познаний, не ждать готовых решений, а искать и находить самим знания. Работать воспитателем невозможно без любви к своему делу, без любви к воспитанникам. Всю свою энергию я направляю на создание вокруг каждого ребенка атмосферы любви и взаимопонимания, так как убеждена, что только это способствует раскрытию индивидуальности. На воспитателя возложена большая ответственность: заложить фундамент личности каждого ребенка, помочь им познать окружающий мир, научить их жить в обществе.
   Воспитатель должен обладать разными навыками и умением- клеить, шить, вязать и петь, играть, лепить и мастерить т.д. «Творчество — вот лучший учитель!» Вырастить человека в полном смысле слова — это значит совершить чудо, а такие чудеса совершаются ежедневно.
     Современный воспитатель – это грамотный специалист, разбирающийся в многообразии программ и методических разработок, это чуткий, всегда готовый к сотрудничеству и взаимопомощи коллега, умеющий работать в коллективе единомышленников.
     Дети, как губка, впитывают и хорошее, и плохое. Им не важно, что дома неприятности, что у тебя плохое настроение. Им важны твои глаза, твои руки, твой голос, твое сердце! И вспоминаешь, что ты здесь для того, чтобы их жизнь продолжалась и была полной, чтобы они были защищены и накормлены, могли учиться с ощущением, что их здесь любят. Да, именно любят!
    И ты понимаешь, что действительно их любишь. Разных: когда они плачут и смеются, когда задают один и тот же вопрос по сто раз. Когда хулиганят, и когда обнимаются, и даже когда обижаются. Просто ты их любишь, и поэтому ты здесь. 
«Педагог – он вечный созидатель.
Он жизни учит, и любви к труду.
Я педагог, наставник, воспитатель,
За что благодарю свою судьбу.
Много нужно ласки и заботы,
Всех услышать, каждого понять…
Благодарна и трудна работа
Постоянно маму заменять…»
