В рамках межведомственного взаимодействия с ГКУ «ЦЗН г. Бугуруслана» и выполнения профориентационной программы «Сегодня, завтра и всегда» обучающиеся 8-9 классов побывали на предприятии города -  ПО «Коопторг».
       Уже подходя к производственному зданию, ощущался восхитительный   аромат свежевыпеченного хлеба и сдобы. Нас встретила экскурсовод - начальник экономического отдела Лукерина Тамара Николаевна, которая рассказала о работе предприятия. Ребята получили возможность увидеть своими глазами как выпекают хлеб, увидели современное оборудование, познакомились с некоторыми секретами работы пекарей, с этапами производства, технологией изготовления хлебобулочных изделий. Нам показали, как в огромных чанах замешивается тесто, как из него формируется хлеб и батоны, показали, как выпекается   хлеб и всеми любимые булочки с повидлом.
         Затем все проследовали в отделение нарезки, упаковки и маркировки хлеба и кондитерских изделий. В отделении экспедиции экскурсанты увидели количество отгрузки готовой продукции.  
         В заключение экскурсии ребята продегустировали кондитерские изделия «с пылу с жару».
        Экскурсия понравилась всем без исключения, ребята оценили труд пекарей и получается, что, хлеб является основной ценностью для человека и, на самом деле, до сих пор всему голова – хлеб! 
      Обучающиеся, администрация школы выражает искреннюю благодарность профконсультанту центра занятости населения Музоваткиной Юлии Васильевне за организацию экскурсии, руководителю предприятия Булдыковой Надежде Александровне и членам коллектива предприятия за приветливость и доброжелательность, с которой они встретили нас.
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